
Posledná večera
Modlitba
Dobrý Pane Bože, ďakujeme Ti, že sa o nás staráš a na
každý deň nám dávaš to, čo potrebujeme- jedlo,
oblečenie, rodinu, zdravie a domov. Ďakujeme, že sa
staráš aj o našu dušu. Odpusť nám, keď robíme veci,
ktoré sa Ti nepáčia. Amen.

Pán Ježiš je so svojimi učeníkmi v meste Jeruzalem. O Jeho príchode už vieme, že bol radostný (pozri
materiál “Kvetná nedeľa”). Prišli na sviatky nekvasených chlebov. Bol to sviatok, ktorý Židia oslavovali
a pripomínali si, že Boh vyviedol ich ľud z Egypta, kde boli otrokmi a dal im vlastnú krajinu. Počas
týchto osláv sa rodina stretla na jednom mieste (alebo aj viac rodín spolu) a mali slávnostnú večeru.
Jedli pečeného baránka a nekvasené chleby (chlieb bez kvásku, len z múky, soli, oleja a vody). 
Aj Pán Ježiš ide takto sláviť sviatok s učeníkmi.

V Evanjeliu podľa Matúša čítame takto (26.kapitola, verše 17-20):
V prvý deň nekvasených chlebov prišli učeníci k Ježišovi a povedali: Kde chceš, aby sme Ti pripravili
hod veľkonočného baránka? Odpovedal: Choďte do mesta k tomu a tomu a povedzte mu: Majster
odkazuje: Čas môj je blízko, u teba zasvätím hod veľkonočného baránka so svojimi učeníkmi. Učeníci
urobili, ako im Ježiš rozkázal, a pripravili hod baránka. Keď sa zvečerilo, sadol si za stôl s dvanástimi
učeníkmi.

Pri stole sedel Pán Ježiš s 12 učeníkmi, svojimi žiakmi a priateľmi. Jeden z nich sa len tváril, že je Jeho
priateľ. Bol to Judáš. Pán Ježiš vedel, že Judáš ho zradí. 
Pán Ježiš im povedal:  Veru vám hovorím, že jeden z vás ma zradí. 
Všetci zosmutneli a pýtali sa: Či som to ja, Pane? 
Aj Judáš, ktorý Ho zrádzal, povedal: Či som to ja, Majstre? 
Odvetil mu: Ty si povedal.
Judáš potom vstal a odišiel od nich. Išiel za strážami, aby im prezradil, kde je Pán Ježiš, lebo vedel, že
Ho veľkňazi z chrámu hľadajú a chcú ho chytiť.
Keď Judáš odišiel, stalo sa toto:
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Pán Ježiš zobral do ruky chlieb. 
(Zoberieme aj my.)
Chválil Pána Boha, Nebeského Otca a dobrorečil mu. 
(Ukážeme, ako sa s chlebíkom v rukách pomodlíme, na chvíľu skloníme hlavu.)
Potom každému odtrhol kúsok a hovoril: 
Vezmite, jedzte! Toto je moje telo. 
(Môžeme papierový chlebík natrhať, neskôr ho zlepíme. 
Ak máme viac detí, môže každé jeden kúsok strážiť.)
Potom vzal kalich,
(Zoberieme aj my.)
dobrorečil, 
(Ukážeme, ako sa s chlebíkom v rukách pomodlíme, na chvíľu skloníme hlavu.)
dal im a riekol: Pite všetci z neho! Lebo toto je moja krv novej zmluvy, 
ktorá sa vylieva za mnohých na odpustenie hriechov.
(Môžeme papierový kalich natrhať.)

Takto ďalej čítame v  Evanjeliu podľa Matúša  (26.kapitola, verše 26-28):
Keď jedli, vzal Ježiš chlieb, dobrorečil, lámal a dával učeníkom hovoriac: Vezmite, jedzte! Toto je moje
telo. Potom vzal kalich, dobrorečil, dal im a riekol: Pite všetci z neho! Lebo toto je moja krv novej zmluvy,
ktorá sa vylieva za mnohých na odpustenie hriechov.

(Môžete si pripraviť skutočný pohár a nekvasený chlieb, napr. si chlieb s dieťaťom pred
lekciou upiecť. Pokiaľ na toto nemáte čas, vystrihnite si obrázky.
Je dobré, ak aj pohár bude iný, než bežne používate, pretože v strede stola, pri sviatku
nekvasených chlebov, stál pohár určený pre proroka Eliáša. Prorok Eliáš bol prorokom
Starej zmluvy. Nezomrel, ale vzal ho ohnivý koč do neba. Židia verili, že sa opäť vráti a s
ním príde Mesiáš, teda Záchranca. Mnohí pokladali Pána Ježiša za tohto proroka Eliáša.
Keď Pán Ježiš berie do ruky pohár pre Eliáša, ukazuje tým, že On bude ten, ktorý všetkých
zachráni. Mohol zobrať aj vlastný pohár. Dôležité je, čo pri tom hovorí!)

Skúsme si to spolu zopakovať:
(Zahráme malú scénku. Robíme to, čo robil Pán Ježiš. Môžeme aj určiť dieťa, ktoré Ho bude hrať a my budeme v pozícii
rozprávača, dieťa len robí, čo mu hovoríme: vezme do ruky chlieb, skloní sa, natrhá ho, nie úplne nadrobno. Pokiaľ máme
skutočný chlieb a pohár, trhanie a lepenie môžeme urobiť potom, alebo úplne vynechať.)

To, čo Pán Ježiš vtedy urobil, to robí aj dnes. Pán Ježiš nám tieto slová a príkaz nechal ako veľký dar,
ktorý voláme

 Večera Pánova. 
Deje sa v kostole alebo domácnosti. Pán farár (pani farárka) hovorí rovnaké slová, ako vtedy Pán Ježiš a
sám Pán Ježiš je v tej chvíli s nami. Naše oči ho nevidia, ale vidíme chlieb a víno a veríme, že je to Jeho 

sväté telo a krv.
A ten, kto zje z tohto chleba a pije z tohto vína, tomu Pán Ježiš 

odpustí hriechy.
Keď  nám Ježiš odpustí, dá nám nový život. Je to ako keď sa zhlboka nadýchneme. 

(Môžete sa zhlboka nadýchnuť, zatancovať si, lebo odpustenie znamená radosť. Pozvite dieťatko, deti, aby ste natrhané
kúsky opäť nalepili a vytvorili kalich a chlieb, lebo Pán Ježiš tvorí ako nové to, čo bolo zničené. Lepte na vytlačenú predlohu.)

Modlitba
Pane Ježiši, ďakujeme, že si nám dal dar svätej Večere Pánovej. Odpúšťaš nám hriechy a ukazuješ nám,
ako veľmi nás ľúbiš. Chceš aby sme Ti patrili, učili sa od Teba a dôverovali Ti. My Ti chceme patriť a byť
Ti blízko. Amen.

Odpustenie
=

Keď urobíme to, čo sa Bohu nepáči, ale
kvôli Pánovi Ježišovi na to Boh zabudne a

nepotrestá nás

dobrorečiť
=

v modlitbe poďakovať, že Boh je dobrý a
že sa o nás stará

Nekvasený chlieb
=

chlieb bez kvásku, 
iba z múky, vody, soli a oleja



Večera Pánova

Pre potreby lekcie vystrihnite kalich a chlieb (č.1), ktoré môžete natrhať a následne prilepiť na spodný obrázok (č.2). Ak
pracujete s viacerými deťmi, použite kópie obrázku č.3 a č.4. Hriech všetko zničil, ako sú teraz roztrhané obrázky. Pán

Ježiš ale prišiel, aby náš vzťah s Bohom nie len, že opravil, ale urobil novým. č.1

č.2
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Moje telo a moja krv,
na odpustenie 

vašich hriechov!


